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Ο Υπουργός Βιομηχανίας, Ενέργειας, Τεχνολογίας και Εμπορίου κ. Κ. Σημίτης, δήλωσε τα παρακάτω :Ο Ομιλος Περατικού εγκαταλείπει το σκάφος αφού απέτυχε. Πριν αποχωρήσει επιχειρεί έναν εκβιασμό. Απειλεί με την απόλυση 2000 εργαζομένων στα Ναυπηγεία Ελευσίνος αν η κυβέρνηση δεν του παραχωρήσει τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, δεν ενισχύσει τα Ναυπηγεία Ελευσίνας και δεν ρυθμίσει τα χρέη του.Η εκβιαστική αυτή νοοτροπία είναι η ίδια με εκείνη που χαρακτήριζε στο παρελθόν τους ιδιοκτήτες των προβληματικών επιχειρήσεων. Ο ελληνικός λαός έχει δώσει εδώ και καιρό την απάντησή του. Δεν θέλει να φέρει τα βάρη ανικάνων επιχειρηματιών. Δεν θέλει να χρηματοδοτεί επιχειρηματίες, οι οποίοι δεν συμβάλουν παραγωγικά στην ανάπτυξη του τόπου.Ο Ομιλος Περατικού δηλώνει "ότι δέχθηκε επί μακρό χρονικό διάστημα να ζημιώνει καλύπτοντας τις ζημιές εξ ιδίων ή με προσωπικές εγγυήσεις". Αρχή λειτουργίας της αγοράς είναι ότι ο επιχειρηματίας, ο οποίος καθορίζει τις δραστηριότητες της επιχείρησης, είναι υπεύθυνος για τα χρέη και τις ζημιές της. Δεν αποτελεί χάρη του Ομίλου προς την πολιτεία η ανάληψη των υποχρεώσεων του Ομίλου από τον Ομιλο. Αποτελεί υποχρέωσή του.Τα όσα αναφέρει ο Ομιλος για το περιβάλλον, στο οποίο δραστηριοποιήθηκε, δηλαδή τον ανταγωνισμό των άλλων ναυπηγικών επιχειρήσεων και την αδυναμία του Κράτους να τον επιχορηγήσει, του ήταν ήδη γνωστά κατά την εποχή, που ανέλαβε τα Ναυπηγεία Ελευσίνος. Τίποτε δεν άλλαξε έκτοτε ώστε να καταστεί η θέση του δυσμενέστερη. Αντίθετα βελτιώθηκε το γενικό οικονομικό περιβάλλον και η παγκόσμια ναυτιλιακή αγορά. Οι δυσκολίες του Ομίλου οφείλονται στη διαχειριστική του ανεπάρκεια και προφανώς στην έλλειψη κεφαλαίων.



Εδώ αποδεικνύεται, ότι η διαδικασία ιδιωτικοποιήσεων της Ν.Δ. όπου ο μόνος στόχος ήταν η μεταβίβαση της επιχείρησης σε ιδιώτες χωρίς να εξασφαλισθούν οι προϋποθέσεις επιτυχούς λειτουργίας της νέας επιχείρησης ήταν διαδικασία λανθασμένη. Η διαδικασία ιδιωτικοποίησης πρέπει να εξασφαλίζει την επιτυχή λειτουργία της επαναδραστηριοποιούμενης επιχείρησης.Το κρίσιμο σημείο για τη κυβέρνηση είναι η διατήρηση της απασχόλησης, η αντιμετώπιση της ανεργίας. Είναι το σημείο εκείνο, το οποίο ο Ομιλος Περατικού επιδιώκει να εκμεταλλευτεί.Οσον αφορά τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά θα συνεχισθεί η διαδικασία, η οποία εχει αποφασισθεί από το αρμόδιο κυβερνητικό όργανο και θα επιδιωχθεί η ολοκλήρωσή της στις συμφωνημένες με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή προθεσμίες.Οσον αφορά τα Ναυπηγεία Ελευσίνος θα αρχίσουμε συνεννοήσεις με την Εμπορική Τράπεζα, την ΕΤΒΑ, τους εργαζόμενους, για να αναζητήσουμε τη βέλτιστη δυνατή λύση για το κοινωνικό σύνολο και τους εργαζόμενους.Ο Ομιλος (Ιερατικού ισχυρίστηκε τέλος ότι δεν του έδωσε οποιαδήποτε σημασία το Υπουργείο Βιομηχανίας. Ο ισχυρισμός αυτός είναι ψευδέστατος. Με τον κ. Μιχάλη Περατικό είχα μία συνομιλία στο γραφείο μου προτού * αρχίσει η διαδικασία ιδιωτικοποίησης των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά. Από τη στιγμή που άρχισε η διαδικασία ιδιωτικοποίησης ακολούθησα την πάγια αρχή μου για όλες τις διαδικασίες ιδιωτικοποιήσεων. Παρέπεμπα κάθε ενδιαφερόμενο στον αρμόδιο Αναπληρωτή Υπουργό Βιομηχανίας, τον κ. Ροκόφυλλο, ώστε να μη δημιουργηθεί καν η σκέψη επαφών εκτός της διαδικασίας διαγωνισμού. Ο κ. Ροκόφυλλος είχε επανειλημμένες οργανωμένες συζητήσεις με τους υπηρεσιακούς παράγοντες του ΥΒΕΤ και τους εκπροσώπους του Ομίλου. Γι'αυτές τις συζητήσεις με τηρούσε πάντα ενήμερο και αποφασίζαμε από κοινού την ακολουθητέα γραμμή. Η τελευταία συζήτηση έγινε με παρουσία του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας κ. Γ. Παπαντωνίου στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας. Σε αυτές τις συνεννοήσεις ο Ομιλος δεν έθεσε θέμα Ναυπηγείων Ελευσίνας. Το ότι το θέτει σήμερα αιφνιδιαστικά προτού παρθούν οι αποφάσεις για τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά δείχνει την πρόθεσή του να του εξασφαλίσει η πολιτεία σε κάθε περίπτωση συνεχή και απρόσκοπτα κέρδη. Τέτοια εξασφάλιση δεν πρόκειται να έχει. Οι κανόνες της αγοράς πρέπει να λειτουργούν για όλους και μικρούς και μεγάλους επιχειρηματίες.


